

时代洪流培育我坚强奋进

——马咏南细述七十多年风雨历程(十)



2021年12月26日，印华妇女中文学习班，庆祝印尼母亲节，也庆祝郑媚姐医生当选印华妇协新届主席。

我也一而再，再二三对基金会的理事解释校友会和基金会都是法团，但是其组织结构不同：基金会只有发起人（创办人），没有会员。而校友会拥有会员。以双方意见不合为借口，一部分发起人就决定把基金会在努山大拉商业区订购的两间店屋取消。为此，2006年我决定学习法律，尤其关于基金会的条例。2010年我的学士学位论文也是关于基金会。这时候3位发起人在上述商业区合股的四间店屋转卖给基金会，我本来反对收购，因为2005年时曾经取消定购两间店屋，令我失望和委屈。但经其他发起人的分析和劝说，我作为基金会的发起人之一不可为自己的私人委屈而误了买四间店屋，基金会的会所从两间变成四间应该高兴欢呼！何必让旧事，耿耿于怀？！不过2018年，有些发起人自觉年迈，有意变卖基金会的四个店屋，把钱存放银行生利息来做慈善活动。

我就极力反对这

种杀鹅取卵的作法。我们应该保存会所，才能有人相信基金会，愿意赞助基金会。把会所卖掉好似“败家”。虽然大多数理事反对我的作法，怪我“维我独尊”，但我坚持到底，不卖会所！因为我是为了实现印尼国民福利基金会的宗旨和使命，既：

1. 举办广义的正規教育和业余教育。
2. 举办职业培训中心。
3. 举办企业管理课程和人力资源管理培训中心。
4. 开办中医传统诊所。

没有会所等于没有家。任何事情都难做。上述卖或不卖的争论至到2019年4月才有决议，既：基金会会所交给马咏南女士等利用作为其“汉语进修班”的场地。另外马咏南等人自2019年4月分要负全责缴交基金会水、电及保安费等。由于基金会财政只剩下空壳，新任财政开始新的会计系统和制度，从2019年4月开始纪录和报税。

为了节省开支，已简化的基金会理事只有主席，秘书和财政。各司其职，没有职工，就节省许多日常开支。新一届理事非常感谢五位基金会捐款人，既：黄瑞泉，吴前，蔡佩利，马咏南和魏耀坤。

每人各捐一億盾，其中三億盾存保险公司生利息，一億盾花在建筑物修理费，另一億盾用在基金会日常开支：水费，电火费，保安费等。28-12-2020年，基金会拥有的四间店物的使用权到期了，要延长20年，律师事务所开价1.4億盾。考虑到省钱，马咏南义不容辞，出时间、出钱、出力在新理事李慧君，黄美华的协助下完成延长基金会使用建筑物到28-12-2040年。

接下来在2019年5月，开始申请开中医传统治疗诊所和中文补习班的准字。由于基金会所属的建筑类别是商用，不能开补习班。而诊所可商用，所以拿到准字。基金会召请两位中医师开门诊，中医师可获收入的百分之七十；基金会会获百分之三十，用来付水费，电火费，保安费等。基金会的目的不在于赚钱，而是希望平民阶级能获得有水准的中医治疗，终而推广中医传统文化。基金会的医生不是江湖医生，不会骗人。正当基金会诊疗所受到附近人民的欢迎时，2019年12月，武汉爆发新冠瘟疫，影响全球，雅加达也于2020年3月开始社

交隔离。

政府号召60岁长者窝居在家，无事不出门。我和先生除了去俱乐部健身外，多数宅家，也不敢出国看儿孙。万想不到、飞来横祸，马先生于2022年1月12日中风：心脏梗塞，脑梗塞导致右身半身瘫痪和失语，在加护病房住25天，安置心脏起搏器，呼吸器，鼻胃管，尿道管等，全身布满五颜六色的电线，此还不够，医生还要做喉咙穿孔。

我反对，坚决不签字！我告诉医生们：我先生已叮嘱我不可为了挽救半死不活的人，浪费钱和时间。但是，事到临头，我不顾先生之叮嘱宁可花钱和精力也要抢救性命。如今我先生一直昏迷不醒，何必让他喉咙穿孔，继续受苦？

自我先生入院，我天天睡在家属看护专用房，不让儿子分担，因为儿子得料理汽车维修中心，白天够辛苦了。2022年2月3号，我做新冠核酸检测呈阳性，不可住家属专用房，好在当天从美国赶回雅加达的小女儿，一星期隔离结束了，能代替妈妈守夜。

小女儿是医生，她发现爸爸打了很多镇定剂，导致爸爸处于昏迷状态，因为爸爸清醒时会拔掉起搏器的整流器，已经四次移位，护士只好给病人镇定剂。2月5号，医院报

告我儿子检测也是阳性。小女儿考虑自己必定受感染，要求主持医生为病人拔除呼吸器，起搏器，一切后果由她和哥哥负责，这样病人才能离开加护病房，2月9日获准出院。

回到家里经孩子们都同意我的意见，决定用中医传统治疗法：请国民福利基金会两名中医师张瑞兴和丘启星轮流天天来家里，给我先生针灸和推拿。还有擅长把脉的江庆良医师，在百忙中每个星期天晚上，带夫人和儿子一起会诊，夫人和儿子是在北京中医学院获硕士学位，儿子继续在天津中医学院获博士学位。江医师只收药钱，坚持不收诊费，“雪中送炭”之温暖永记心间江医师的高风亮节是来自父亲的教诲，今又传给其子，所以至到今天唐人区的“太生和”药店，名闻遐迩，人人都赞扬其功德心！

我向基金会理事提意，5月9日是印尼国民福利基金会成立30周年，应该简单又庄重庆祝30周年会庆。三十而立的国民福利基金会应老当益壮，不忘初心，牢记使命，“取之社会，用之社为”，我先生已获基金会诊疗所之悉心照料而慢慢康复。反观只用西医而不配合中医治疗方法，其疗效显著不一样。希望基金会的传统中医治疗方法，尤其是对中风病人能带来福音。（完）

马咏南
雅加达，2022年
5月8日